

INFORMACION LOCAL

NOTA del DIA

No se pueden ustedes imaginar la gran amistad que hemos hecho con nuestro labriego, aquel que de cuando en vez nos hace atinadísimas consideraciones, de las cuales vamos sacando algunas consecuencias que, posiblemente, se traduzcan en provechosas enseñanzas. Nuestro hombre está que muere y no le falta razón. Ahí es nada escuchar un regular aparato de truenos esperanzadores precedidos de esas luminosidades deslumbradoras y desvelantes tan solo para poner la miel en los labios en forma de benévola lluvia, para luego quedarse en un simple conato, dando paso al Norte, tan sólo para producir un desconcertante descenso de temperatura. Es verdad; sí, señor. No hay derecho a jugar así con lo que es el diario sustento de muchos y la preocupación constante de quienes todo lo tienen a merced de los elementos.

Es lo que nos decía este buen hombre; si ahora lloviera bien, pero lo que se dice bien, las hortalezas se pondrían hermosas y con ello los precios bajarían. Además las legumbres corren un grave riesgo, ya que hay muchas sembradas en terrenos de secano y aun las que lo están en regadío, se mueren, ¡las pobres! sedientas de ese preciado líquido que las nubes guardan con extraordinaria avaricia. Por cierto que, un amigo que nos acompañaba y que escuchaba silenciosamente nuestro diálogo, se decidió por fin a intervenir y no se le ocurrió otra cosa que formular la siguiente pregunta: «Oiga usted, buen ami-

go: ¿Sea grande o sea chica la cosecha de legumbres, se la comen ustedes íntegramente?»

Pueden ustedes suponer que la tal intervención dió por terminada la entrevista, pero pudimos advertir una extraordinaria diferencia entre la mirada que el labriego lanzó a nuestro amigo y la que a continuación nos dirigió a nosotros, y de esa diferencia cogimos que hemos hecho con él una gran amistad.

¿Que cuándo van a terminar esas obras del trozo interceptado en la calle de Vava de Rey? La verdad, no lo sabemos, pero tampoco vale exagerar, pues de la rapidez con que algunos quieren las cosas, no conocemos nada como no sea eso que el vulgo llama «la purga de Benito».

Es cierto que no se nota mucha la celeridad en las obras; no es menos cierto que, dada la poca actividad en el ramo de la construcción, se podían hacer turnos con lo que, al tiempo que se aliviaba el paro, se imprimiría mayor rapidez y se aminora el plazo de la molestia a que actualmente está sometida la circulación rodada, pero estas mismas consideraciones se habrán hecho, sin duda, la dirección técnica de las obras y cuando no lo ha decidido así, alguna razón habrá. De todos modos, nosotros, cumpliendo lo que estimamos nuestro deber, recogemos las sugerencias seguras de que si son factibles, también serán recogidas por quien proceda.

R. de la C.

El fin de la guerra AVISOS Y NOTICIAS

Por TRINIDAD NIETO FUNCIA

Pensando en el fin de la guerra tenemos la sensación de que sobrevendrá como un cataclismo. Tal y como el tablero diplomático tiene planteadas las soluciones posibles, si se hiciera realidad la previsión de victoria aliada, el trono de Europa se hundiría, produciendo un hueco semejante a un trastorno, también similar, al que acarrearía en el campo de lo geológico el hundimiento de aquellas regiones en una falla gigantesca. Exasperación y revolución en Alemania, en Francia, en Italia, en Hungría, en Rumanía, en el Protectorado de Bohemia y Moravia, en Yugoslavia, en Grecia... Desde los Pirineos al Vístula un grave desorden, una supresión repentina y simultánea de las estructuras políticas y orgánicas de todos los países. Si el azar o la decisión de los jefes dieran treguas a los impulsos elementales y subversivos de un núcleo humano tan extenso, no habría poder capaz de reparar con urgencia las calamidades y los destrozos. Y muy bien pudiera surgir de la entraña de aquella situación insólita un haz de sorpresas, de problemas insospechados y nuevos.

Desde nuestra plataforma no alcanzamos a ver la medida en que los hombres de Estado directamente responsables preveen el curso de los acontecimientos. Un proceso resolutivo fulminante, como el que se hubiera desencadenado si la conjura contra Hitler hubiera tenido éxito, parece que nos situaría ante un trance crítico, imprevisible y por encima de cualquier control. ¿Hay señal acaso de que se hayan acumulado los medios inculcables y precisos para adueñarse de una situación de tal carácter? Grandes ciudades de Alemania, de Francia, de Rumanía y de Hungría han quedado deshechas. Pueblos de importancia decisiva en el equilibrio europeo están desquiciados en el reajuste de instituciones y de poderes. Alguno, como Alemania, si perdiera absolutamente la guerra, después de luchar heroicamente, habiendo puesto a contribución de su destino una disciplina magnífica, un esfuerzo impropio de trabajo y un coeficiente extraordinario de moderación, sentirían el vacío bajo sus pies y que el mundo obedece a una ley arbitra-

ria. ¿Quién devolverá la quietud y el gusto de la paz a millones de hombres truncados en su pensamiento esencial y en su sentido primario? El pueblo francés bajo Napoleón no ofrece una imagen paralela a la que tenemos ante nuestra vista. Sobre Europa se cierne la amenaza de una incertidumbre inmensa a cuyo abrigo podrían germinar verdaderos engendros de odio y violencia.

EL RESTAURANTE DE MODA ADELA
POR SU EXCELENTE COCINA

¿Qué me dice usted de nuevo? ¡y qué le voy a decir!—Si no hay más conversación—¡que le del "AVE - SANIL"

La señora viuda de Arróniz, don Santiago y doña Petra Larios y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo particularmente sin omisiones, dan las más expresivas gracias, desde estas columnas, a cuantas personas se han interesado por la salud de su finado padre, DON ROQUE LARIOS SAENZ-DIEZ (q. e. p. d.), y asistieron a los demás actos plañidos.

Balanzas BERKEL
Exposición: VARA DE REY, 6. Bajos. Representante: BLAZQUEZ.

Don Amador Benítez, casa en la Comisaría de Logroño

Con fecha de hoy, cesa en la Jefatura de esta Comisaría del Cuerpo General de Policía, don Amador Benítez Ocho, que ha venido perfeccionando durante muchos años a la plantilla de Logroño y desde hace ya varios ocupaba el cargo que ahora deja, por haber ascendido a Comisario de segunda.

Por su larga permanencia entre nosotros y por el celo, actividad y sagacidad que siempre puso de manifiesto en el ejercicio de su cargo, la personalidad del señor Benítez era verdaderamente destacada en Logroño. En sus veintiocho años de servicio en nuestra capital ha conseguido sólidas amistades y amplias simpatías, por lo que su marcha será realmente sentida.

Ahora ha sido destinado, a petición propia, a la Comisaría de Santa Cruz de Tenerife (Canarias), de cuya Jefatura se hará cargo en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Deseamos al señor Benítez muy grande estancia y muchos éxitos en su nuevo destino.



Un sueño tranquilo solamente con **POLVOS HIGIENICOS CALBER**

En San Sebastián recomendamos HOTEL FLORIDA
COMFORTABLE Y ECONOMICO A CIEN METROS DE LA PLAYA

TALLERES GABA
Construcción y reparación de maquinaria. Especialidad en troquelaría. GARCIA MORATO, 9. bis

RIEGOS
Bombas y grupos para elevación de aguas **VOLUM, S. L.**
Apartado 254.—Avenida Madrid, 229.—Teléfono 4975. ZARAGOZA

OPTICA - FOTO
Limorli
GENERAL MOLA, 116. Teléf. 12-80.

TABLERO FANTASIA
ROBLE — HAYA — CASTAÑO FABRICA: NORTE, 8.

"Maderas RUIZ"
CRISTALES CASA BERGASA OCASION

Vendo directamente 5 pisos propios cerca del Espolón, en 68.000 Ptas. Informes, REMON. Hnos. Moroy, 16.

RESTAURANTE EL CANTABRICO
SERVE ABOBOS A SEIS PESETAS COMIDA LANGOSTA TODO EL AÑO.

URALITA
PLACA ONDULADA Y LISA Concesionario: **Mosaicos Tres**

PROTEJA SU SALUD
SOLO POR UNOS CENTIMOS QUE CUESTA EL **Agua Riva los Baños**
PUEDE EVITARSE MUCHISIMAS ENFERMEDADES
Para su garantía, éstas se expenden en envases debidamente precintados
Vara de Rey, 22. Teléfono 1788 (servicio a domicilio)

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Herminia Martínez Martínez y María de los Angeles Ochoa Muñoz, y las defunciones de María Luisa Bernádes Romero, de 38 años, de Logroño; Zacarías García García, de 63 años, de Albelada y José Sáenz Martínez de 48 años, de Clavijo.

Radio Luz - Mayor 115
LAS MEJORES MARCAS. LOS MEJORES PRECIOS.

Agua caliente
PARA SEIS BAÑOS: UNA PESETA Véalo prácticamente en Mayor, 68 Invento ARTEAGA (PATENTADO)

URALITA
CONCESIONARIO Rogelio Berger

Anuncios oficiales

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
Publicada la Memoria de la actuación de esta Cámara, durante el pasado año 1943, cuantos propietarios urbanos tengan interés en ello pueden recoger un ejemplar de la misma en estas oficinas.

Hospital Militar de Logroño

Necesitándose adquirir varios artículos para las necesidades de este Hospital Militar, durante el próximo mes de septiembre, se anuncia el oportuno concurso, en primera convocatoria, el día 16, y en segunda convocatoria, el día 28 de los corrientes. Las cantidades se hallan a disposición de quienes las soliciten todos los días laborables en las oficinas de esta administración del Hospital Militar. Las proposiciones deberán ser presentadas en dichas oficinas antes de las diez horas de los citados días del presente mes. Fechas en que serán hechas las adjudicaciones.—Logroño, 8 de agosto de 1944.—El comandante jefe administrativo.

Ayuntamiento de Villoslada ANUNCIO

El día 11 del corriente mes, a las once de su mañana, tendrá lugar en esta Alcaldía la subasta pública de 199 árboles de pino secos, concedidos a este Ayuntamiento por la Superintendencia para su disfrute en el monte de este Municipio, cuyos aprovechamientos valen 135-331 m.3 de madera y se hallan tasados en la cantidad de 13.308 pesetas con 71 céntimos. Los aprovechamientos se hallan cortados y recogidos en los parajes denominados «La Blanca», «El Achichuelos» y «Los Arrastres», puestos al pío de cargo en carretera o camino forestal, siendo los arrastres, que importan la cantidad de 13.237 pesetas con 11 céntimos, de cuenta del rematante, que satisfará por encima de la subasta.

También será de su cuenta el pago de anuncios de la subasta y otros gastos que la misma lleva consigo; el rematante tendrá que entregar de esta subasta 28 travesaños para Ferrocarriles.

La subasta se celebrará en la forma dispuesta en el vigente reglamento de Contratación municipal, estando expuestos al público en la Secretaría de este Ayuntamiento los pliegos de condiciones de dicha subasta.

Villoslada de Cameros, 31 de julio de 1944.
El Alcalde, Modesto Tejada.

SUBASTA DE HIERBAS
El día 20 del actual, a las doce, tendrá lugar la subasta de las hierbas del Campillo (Alcanadre). Pliego de condiciones en el acto del remate.
Alcanadre, 7 de agosto de 1944.—El Presidente, Elías Bucas.

Centros Oficiales

Gobierno Civil
HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Pago de pensiones del mes de junio
Se pone en conocimiento de los alcaldes de los pueblos de Entrena, Navarrete, Lardero, Villamediana y Alberite, que el próximo viernes día 11 del corriente mes deberán personarse, sin excusa ni pretexto alguno, en las oficinas de este Gobierno Civil (Sección de Beneficencia), y hora de las once de su mañana para hacerles entrega del importe de las nóminas correspondientes; en el caso de que los señores alcaldes no puedan venir, autorizarán a los señores secretarios para tal fin.

TENSIONES DEL MES DE JUNIO EN LA CAPITAL

Los huérfanos de la revolución y de la guerra que figuran incluidos en el censo formado por la Junta Provincial de Beneficencia, deberán personarse el próximo sábado, día 12 del actual, y horas de 11 a 1 de su mañana y de 5 a 8 de la tarde en las oficinas de la Inspección de Policía Urbana (sita en la calle de Caballería).

Se recuerda igualmente que las madres vendrán acompañadas de sus respectivos hijos quienes firmarán el correspondiente recibí.

Logroño, 8 de agosto de 1944.
El Gobernador civil

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento en la capital correspondiente a la semana 59, de las cartillas individuales tanto de adultos como infantiles

Desde hoy, 9, y hasta el 13 inclusive, se distribuirán en la capital los artículos que se indican a continuación, previo corte de los cupones de la indicada semana que se citan y a los precios que se señalan:

ACEITE: a 1/4 de litro; tira II completa y al precio de 1'35 pesetas.
PATATAS: a 2 kilos; tira IV y a 2'20 pesetas ración.

AZUCAR: a 1/4 de kilo; tira V y precio de 0'90.
JABON: a medio trozo (200 gramos); tira III y a razón de 0'80 pesetas la ración.

Gobierno Militar
CITACION

Se interesa la presentación en este Centro de los señores que a continuación se relacionan, al fin de hacerles entrega de un documento que les interesa:

Doña María Blanco Muñoz, doña Josefa Rubio Calvo, don Gaspar Martínez Martínez, teniente de Infantería retirado y don Eustasio Sampedro Urrutia, capitán de Infantería retirado.

Instituto Nacional de Previsión
SUBSIDIO DE VEJEZ

Para un asunto que les afecta, se ruega la presentación en estas oficinas, Sagasta, 4, bajos, de los ancianos que a continuación se citan en su defecto alguno de sus familiares.

Ezequiel Martínez Villar, Juana Munilla Torres, Sofía Martínez Ruiz y Anacleto Jiménez Ruiz.

Junta Provincial de Precios

Precio de venta del cemento

El Excmo. Sr. Comisario General en oficio 83.525 de fecha 14 de julio, comunica a esta Junta lo siguiente: «Como continuación a mi oficio número 68.206 de 9-4-44, participo a V. E., que la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio comunica a esta Comisaría General en oficio S. 5.153-46 de 23-5-44 lo que sigue: «Como ampliación a la resolución de fecha 17-5-44 y de la misma referencia, sobre precio de venta del cemento por almacenistas, teniendo en cuenta que en las Ordenes de la Presidencia del Gobierno de fechas 12-5-42 y 26-6-42, nada se dispone sobre los gastos ocasionados por la devolución de envases y que el régimen establecido, es el de que estos gastos son de cuenta del consumidor de dicho producto, esta Secretaría General Técnica, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas y previo informe del Sindicato Vertical del Vidrio, Cerámica y Construcción, y de la Delegación del Gobierno en las Industrias del cemento, ha resuelto, que cuando el consumidor del cemento devuelva los envases a través del almacenista que haya efectuado la venta del cemento éste último y bajo su exclusiva responsabilidad, cargará los gastos que ocasione tal devolución, debiendo tener a disposición de cualquier Inspección los justificantes de dichos gastos».

Descuento del 130 por 100 de pagos al Estado en la venta de jabón

El Excmo. Sr. Comisario General en oficio número 81.897 de fecha 12 de julio, comunica a esta Junta lo siguiente:

«Siendo norma general e ineludible que las facturas contra organismos del Estado sufran el 130 por 100 de descuento en concepto de pagos a aquel, y teniendo en cuenta el régimen restringido de fabricación que, en las actuales circunstancias pesa sobre el normal desenvolvimiento y capacidad de producción de las jabonerías, he resuelto que los fabricantes de jabón común puedan vender a organismos del Estado el kilogramo de dicho jabón, en lugar de a 2'52 pesetas kilo, mercancía neta en fábrica, a 2'55 en fábrica y sin envase, a fin de que el descuento de pagos al Estado se realice sin que éste grave los beneficios industriales y comerciales del fabricante».

Precios de venta de bombones, caramelos, etc.

El Excmo. Sr. Comisario General en oficio 86.272 de fecha 22 de julio de 1944 comunica a esta Junta lo siguiente:

«Habiendo sido autorizada esta Comisaría General por el Ministerio de Industria y Comercio, para la regulación de precios y demás condiciones de venta de bombones, caramelos, peladillas, gageas y otras confiterías análogas, he resuelto con carácter general, anular todas las concesiones de libertad de precio concedidas para los bombones denominados similares, debiendo sujetarse en su venta al precio señalado para los bombones no similares en T. Circular número 38.377 de 30-3-44, es decir 1'750 pesetas kilo.

«Respecto a caramelos, gageas, peladillas y confiterías análogas, podrán expenderse al público al pre-

Vida económica nacional

La producción española y la industria de lino, cáñamo y esparto

Por un ex-banquero

Puede decirse que hasta el año 1929 no comenzó a prestarse atención a la producción y a la industria del lino, netamente nacionales. Las plantaciones que con anterioridad a esa fecha había en nuestra patria, apenas si tenían importancia.

En dicho año de 1929 se instalaron las dos primeras fábricas de enlino o fermentación biológica y de agrado y espadado mecánico en Bell-Lloch (Lérida) y en Veguellina de Origo (León). Puede afirmarse que en estas dos fábricas fue donde se hicieron los primeros ensayos modernos de preparación de fibras procedentes del lino.

Fue a partir del año 1937 cuando comenzó el aumento de superficie de cultivo del lino en España. En este año llegaron a cultivarse unas 1.000 hectáreas que poco a poco fueron aumentando hasta llegar a transformarse en el año 1942 en 11.000 hectáreas.

Al mismo tiempo se ha ido desarrollando la industria de preparación de fibras textiles, especialmente de lino, hasta adquirir una importancia como hasta ahora no se había conocido en España.

La producción española del lino puede fijarse en 12.000 toneladas, distribuidas en la siguiente forma: León-Palencia, 32 por 100; Granada, 28 por 100; Aragón, 25 por 100; Lérida, 10 por 100; Navarra, 2'5 por 100 y Zaragoza-Galicia, 2'5 por 100.

Se puede registrar con satisfacción el hecho de que en la producción de fibras de lino se ha llegado a la suficiente para abastecer a la industria nacional, haciendo la debida excepción en lo que respecta a la producción de números finos de hilados. Conviene salir al paso de que el cultivo del lino ha quitado zonas de cultivo a otros productos en los campos de regadío, particularmente a la remolacha azucarera. Ambos cultivos son de características completamente diferentes, por lo que un cultivo no estorba al otro. El lino no ha disminuido ninguna zona de cultivo sino que ha venido a llenar un hueco en el sistema de rotación de cultivos. Además el cultivo del lino no se repite en la misma parcela más que cada cuatro años como máximo. En suma, las 15.000 hectáreas de terreno que en nuestra patria están dedicadas al cultivo del lino no perjudican en

modo alguno a las demás producciones que libremente señalen los industriales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Hace 25 años

Aunque el termómetro acusó menos temperatura máxima que el día anterior, pues sólo llegó a 40'8 grados al sol y en la sombra 34'6, la mínima fue la más elevada que en dicho día no bajando de 16'2. El calor, contra lo que decían los termómetros, se hizo sentir mucho más que el día anterior y en las primeras horas de la tarde se respiraba con dificultad. La animación en la Gloria y en el Espolón, se prolongó hasta muy pasada la media noche.

La Comisión Geográfica de los Pirineos, que tenía su centro de trabajos en Pamplona, por reciente disposición fué trasladada a esta capital.

HACE 50 AÑOS.—Una comisión del Ayuntamiento compuesta por el alcalde señor marqués de San Nicolás concejal don Luis Moreno y arquitecto don Luis Barrón visitaron al ministro de Fomento, señor Groland, que se encontraba en Orléans, exponiéndole los planes del Instituto, de los que hizo grandes elogios el ministro. Como la Diputación no podía ayudar al Estado, económicamente, el Ayuntamiento le ofreció el actual edificio, que podía proporcionar bastantes materiales y los terrenos, que duplicarían el valor del edificio.

En el Teatro Circo actuaba la compañía de circo que dirige nuestra paisana Micaela Alegria. Uno de los caballos amateados del Circo, se escapó y salió a la calle y dirigiéndose a otro que tiraba de un carro, empezó a quitarle los arcos a patadas, con tal arte que rompió varios de ellos, sin causar ningún daño al animal.

Mas de 600.000 hectáreas se dedican en España al cultivo del esparto. 115.000 pertenecen a la provincia de Murcia, cultivándose con menos extensión en Almería, Alicante, Granada y Zaragoza. La producción es de unas 125.000 toneladas.

La industria del esparto ha mejorado notablemente en España. La mecánica está dotada de los adelantos necesarios para que su utilización dé el rendimiento adecuado. Por lo que respecta a la industria manual, continúa haciendo evidentes y notables progresos, aunque todavía su producción no ha alcanzado el grado de perfección que los propios industriales quieren darle. El Estado y los organismos competentes dedican toda su atención a las industrias de la fibra en España, con objeto de que se vaya perfeccionando cada vez más, aunque en los actuales momentos ha alcanzado un nivel como jamás había logrado alcanzar en el transcurso de los años pasados.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Alejandro Madurga Marañón

(Médico director de la Gota de Leche y Presidente honorario del Colegio Oficial de Médicos)
QUE FALLECIO EN SAN SEBASTIAN, EL DIA 10 DE AGOSTO DE 1943
habiéndolo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad
R. I. P.

Su viuda, doña María Remírez; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, rusjan a sus amistades una oración por el alma del finado, y les participan que las misas que se celebren los días 10, 11 y 12, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, desde las siete a las diez y media; Siervas de Jesús, a las ocho y ocho y media; en la Casa Cuna del Niño Jesús, a las siete y media, y en la capilla del Cementerio, a las once, serán aplicadas por su alma.

Logroño, 9 de agosto de 1944.

DEPORTES

FUTBOL NUEVO PRESIDENTE DEL DEPORTIVO LOGROÑES

Han vuelto a su cauce las un tanto desbordadas pasiones que en los pasados días han dado lugar a comentarios, discusiones, abandonos de trastes y demás consecuencias que trae consigo la disparidad de criterios y pareceres.

Guía sanitaria

M. Z. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO MAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO, (C.S.P. 61)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr. Telef. 1483. (C.S.P. 57)

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirugia General - Transfusión de Sangre. Equipo Quirúrgico Porcelán. - Rayos X. Murrieta, 5. 2.º Piso. 1270 y 1370. (C. S. P. n.º 42)

M. VILLAR MATUTE, reanuda su consulta de Enfermedades de los Niños M. Villanueva, 4. Teléfono 15-17

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. n.º 66

J. Esteban Iñiguez Del Instituto Rubio CORAZON Y PULMON TUBERCULOSIS. RAYOS X. M. Villanueva 5. Telef. 16-74. (C. S. P. n.º 61)

CORDERO NARIZ, GARGANTA, OIDOS. VARA DE REY 11, 2.º Teléfono: 19-09. (C. S. P. n.º 1)

COSPEDAL Consulta 21-06. VARA DE REY, 7. - TELEFONOS: Clínica 11-12. (C. S. P. n.º 71)

COSPEDAL Consulta 21-06. VARA DE REY, 7. - TELEFONOS: Clínica 11-12. (C. S. P. n.º 71)

COLOCACIONES

DOS CHICAS formales, se necesitan para servir en hotel, ganarán buen sueldo. Informes, el Corresponsal de Santo Domingo. CHICA se necesita, con informes, que sepa de cocina; ganará buen sueldo. Queipo de Llano, 5, 2.º, Izq. SENORA sola, de 30 a 40 años de edad, que sepa de cocina y demás labores de casa, se necesita. Benigno Martínez, en Corera. Inútil presentarse sin buenos informes de moralidad. MUJER para cuidar niños, se necesita por horas. Razón, Mola, 37. Calzadas Herrero. NISERA. Se necesita en Calvo Sotelo, 23, principal, Izquierda. SIQUIERA, con buenos informes, se precisa. Razón, Muro de la Mata, 15, tercero. NIÑERA, se necesita. Razón, NUEVA RIOJA. COMPRAS COMPRO alternadores de 5 a 50 K. V. A. y motores de explosión de cualquier clase y potencia. Vidaurte, Iparraguirre, 6, Bilbao. COMPRA VENTA de muebles y ropas usadas, Mayor, 118. FINCAS FINCAS TEJADA. Máxima seriedad. Zaporta, 1. 4.º. Teléfono 19-64. LIQUIDO PISOS en la calle Mayor, con siete habitaciones, en 11.000 pesetas y otros en 3.000 y 4.000 pesetas. Fincas Tejada, Martínez Zaporta, 1 y 3, cuarto derecha, Teléfono 1964. CASAS vendo dos en General Mola, con dos hermosas plantas bajas. Fincas Tejada, Martínez Zaporta, 1 y 3, 4.º derecha, Teléfono 1964. PISOS económicos, llaves en mano, y bien orientados. Sagasta, 9, La Pajarita.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

HUERTA, se vende en Varea, término del «Mediano», de 12 fanegas y media, buen regadío. Razón, 11 de Junio, 7, 4.º, decha, de 4 a 7, tarde. FINCAS rústicas, de 1, 2, 3, 4 y 6 fanegas, con y sin casa, buen regadío y situación inmejorable. Sagasta, 9, La Pajarita. FISO amplísimo, 8 huecos y calefacción, dos minutos Espolón, vende, libre «Poza». POZA le ofrece casita muy mona, consta de piso amplio y hermosa planta baja, en sitio buenísimo y de gran porvenir, baratasísima. Enseña e informa «Poza». FOZA le ofrece una buena ocasión, dos colosales plantas bajas, dos; gemelas, produciendo un 7 por 100, verdad, en lo mejor de la capital. Véelas. Barriocepo, 26, 2.º, «Poza». HACIENDA, vendo en Oyón una con casa, viñas y olivares. Tratar con Hipólito Cuesta, en dicho pueblo. HERMOSOS PISOS vendo dos en Muro de la Mata, con 7 habitaciones, cuarto de baño, cocina y despensa, todo mosaico, llaves en mano. Fincas Tejada, Martínez Zaporta, 1 y 3, 4.º derecha, Teléfono 1964. COCHERA nueva, con piso, se vende en Alés. Tratar en San Juan, 21, tienda, Logroño. ESTEBANEZ vende precioso piso segundo, en General Franco, con tres dormitorios, comedor, cocina, despena y cuarto de baño, en el precio de 27.000 pesetas, con llaves en mano y sol todo el día. Franco, 44, primero, centro, Teléfono 17-43. BUENAS plantas bajas libres, vendemos baratas. Sagasta, 9, La Pajarita. 2 PLANTAS BAJAS LIBRES, 2.º precio arrebatado. Vende «Poza» ubicada en sitio de inmejorable porvenir. No deje de verlas, enseñe «Poza»

PISOS, se venden llaves en mano, desde 12.000 pesetas a 30.000. Solares de todas dimensiones, casas y plantas bajas. Antes de comprar véstelas. Mola, 4, tercero. CASAS de planta baja con media fanega de tierra en carreteras de primer orden. Sagasta, 9, La Pajarita. GANADOS VACA lechera, cubierta y cumpliendo el ocho de este mes, se vende. Para informes, Angel Fernández, Barro Zidamón, Rioja. VACA holandesa, recién parida, del tercero, se vende. Tratar con Félix Pastor, en Lardero. PERRO CAZA completo cazando, compraría, cobrando y parando todo perfección. Dirigirse a Norberto Aguirre, en Munitilla. VACA recién parida, vende Bernabé San Pedro, en Lardero. GANADEROS: Procedente de Santander, ha llegado hoy un vagón de novillas de primero y segundo parto. Se cambian a vacas de muerte. Rioja, Carretera de Burgos, Vaquería de Roque, Casa Mayoría. VACA, recién parida, buena calidad, vende Conrado Sáez, en Murillo de Río Leza. HUESPEDES CEDO HABITACION dos: camas dormir o derecho cocina, baño. Avenida Navarra, 22 principal, derecha. HABITACION se cede para dormir. Mayor, 183, cuarto derecha. HABITACION se alquila. Razón en NUEVA RIOJA. MEDIO PISO, se alquila, con derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.

NODRIZAS - Se necesita para criar en casa de los padres. Dirigirse a don Juan Cortes, practicante, en Belorado. - Casada, de 27 años, leche de ocho días, desea criar en su casa en Murillo de Río Leza. Informes, calle Mayor, 136, taberna, Faustino Sáenz, Logroño. PERDIDAS - Camareros: se ruega a las personas que hayan recogido alguno lo entreguen en Queipo de Llano, 7, tercero, y Portugal, 40. - Malleta con ropa vestir, caída de una camioneta desde Vara de Rey a Venta del Hambre. Se gratificará entrega en NUEVA RIOJA. - Paquetito, el contenido en el correo de las doce, cobrando una bata y toalla, entregarlo en el estanco de la calle de Gallarza y se gratificará. - Jersey-cavadora, verde, desde el Espolón a Hermanos Moroy. Se ruega su entrega. Mayor, 146, 2.º, decha. - Libreta Caja de Ahorros y cartilla de trabajo dentro, extraviada el martes, de la carretera del Cristo a Murrieta. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA. - Chaqueta drill, de caballero, con una libreta, conteniendo documentos y dinero. Se gratificará su entrega en Cascajos, P. O. - Rueda completa, disco colorado, marca batalla, Luedida 600 x 16, número 276.241, extraviada el sábado, entre Fuenmayor a Haro, se ruega su entrega en cualquiera de los puestos de la Guardia Civil, o en Avenida de Portugal, número 1, Maquinaria Agrícola, Lázaro Cabezón. - Reloj señora, extraviado en la desembocadura del Iregua, se gratificará su entrega en panadería Júdez, Rodríguez Paterna, por ser recuerdo de familia.

TRASPASOS FRUTERIA, se traspasa. Razón en NUEVA RIOJA. TRASPASO de almacén de frutas al por mayor, por tener que ausentarse el dueño, urge. Fincas Tejada, Martínez Zaporta, 1 y 3, 4.º, derecha, teléfono, 1964. TRASPASO de verdulería, urge, sitio céntrico, en 3.000 pesetas. Fincas Tejada, Martínez Zaporta, 1 y 3, 4.º, derecha, teléfono 1964. TALLER MECANICO e industria, traspaso por no poder atenderlo su dueño, barato y facilidades de pago. Razón NUEVA RIOJA. FARMACIA de Cuzcurrita y tres anejos, se vende. don Francisco Delgado Gáliz, en Cuzcurrita. TIENDA con vivienda, traspaso por no poder atenderla. Razón, «Bar España». Mayor, 89. NEGOCIOS, NEGOCIOS, NEGOCIOS, un traspaso, lujoso surtido, «Poza». Barriocepo, 26, segundo. VEHICULOS COCHE NIÑO, buen estado, vendo barato. Verlo, de 1 a 3 y de 6 a 8. Calvo Sotelo, 3, 3.º, Izqda. CARROS, vendo dos de 1.500 y 2.000 kilos, seminuevos, y una mula de 13 años, a toda prueba. Tratar, Pedro Minguéz, Najera. ATENCIONES Vendo camiones: Mercedes, Fiat gas-oil, Diamond, Reo, Ford, Ford 8, Citroën, y otras marcas. Últimos modelos. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili, 3. Tífnos. 18.923 y 18.232. San Sebastián; y Alameda de Urquijo, 44. Teléfono. 18.233. Bilbao. CITROEN P40, 11 H. P., de alquiler, como nuevo y Fiat, 503, se venden baratos. Informes Viadas, teléfono 44, en Citruñenigo (Navarra).

BICICLETA y silla de niño, seminuevas, vendo. Razón, Sagasta, 15, tercero, derecha, de doce a tres. BICICLETA SEÑORA, seminueva, se vende. Avenida Artillería 43 bis, entresuelo derecha. VENTAS TINO de 1.100 cántaras, vende Nicandro Moreno, en Fuenmayor. MOTOR nuevo de 10 H. P. vendo a prueba. Haro, Calle Orleón, 9, Molino de Plensos. ENVASES PARA FRUTA. Cajas de madera de 45 x 21 x 14, se venden a 50 céntimos. M. Villanueva, 4. USE usted tinta para escribir, tinta también y tinta para el usado marca el «Faro», pidiendo en los establecimientos del ramo. Para pedidos o a granel a José Martín, Barriocepo, 12, primero, primera, Logroño. OCASION: vendo torno de madera con banco herramientas y motor A E G de 1 H. P., seminuevo. Un depósito uralla con su tapa 800 litros. Razón, Rey Pastor, 37, carpintería Matute. BOCOY y 8 bordeselas, vendo en Briones. Escribbr a Eloy Landaluce, en Orduña (Vizcaya). VENDO manto, duleta y sotana, buen estado. Razón, Nueva Rioja. OCASION: se vende magnífica frigorífica eléctrica. Razón NUEVA RIOJA, o teléfono, 16-86. VENDO vestido, abrigo y chaqueta negros, seminuevos, de señora. Avenida de Portugal, 38, primero. OCASION: vendo aparato nogal y magnífica radio «Phillips» 7 lámparas, dispositivo alta voz y pick, ideal para local de recreo, material antiguo. Razón, en NUEVA RIOJA. MOTOR de gasolina, C. L., potencia 7 H. P., vendo. Informes, confitería La Madrileña, de 9 a 13.

RADIO gran ocasión «Phillips», normal y corta y americano normal y corta, se venden baratísimos. Herreros, 37, primero. MAQUINA SINGER, se vende, un colchón y varios muebles. Razón, en NUEVA RIOJA. PAJA BUENA, 200.000 kilos, a 2 kilómetros estación ferrocarril, suelta o empacada, vende Andrés Moreno, en Valverde de Gervera. CRISTALES lisos e impresos, prapuestos gratis. Augusto Bermejo, Mola, 73. SE VENDEN perstinas y preciosa sala y vestíbulo, para verlos, de 7 a 9, en Murrieta, 13, segundo, derecha. ESCOPETA gatillos ocultos, del 12, se vende. «Bar España», Mayor, 89. VARIOS BAÑOS DE ESTASO AL FUEGO, en Calderas, Cazos, etc., en hierro, cobre y latón, garantizados. Precios módicos. Razón, Barriocepo, 12, 1.º. TOMARIA EN ARRIENDO Obisnet en los alrededores de Logroño, Informes en Nueva Rioja. CONSTRUCCION de bsculas, reparación de balanzas automáticas, pesas, básculas, etc., talleres Bam, Ruavieja, 37. LOCAL espacioso, propio para industria, se arrienda. Informan oficinas Mosasco Berger. PISO, alquilo, en Perez Galdós, con baño. Razón, Bar La Cadena. HABITACION céntrica, para oficina, se necesita. Razón en Nueva Rioja. SASTRE. Trajes a medida y vuelta precios económicos, 11 Junio, 5, cuarto. MODISTA de Madrid, ofrece sus servicios en Hospital Viejo, 4, segundo. FOTOS, habitaciones al temple, a 15 pías, avisos, Barriocepo, 11, 4.º, decha. ADMITO CARGAR a Calahorra 4 toneladas. Razón, Mayor 64, carbonería, bajo izquierda.

Alfaro

7 de agosto PROGRAMA OFICIAL DE FIESTAS.—En honor de nuestro Santo Patrón San Roque, el M. I. Ayuntamiento de nuestra ciudad ha organizado los siguientes festejos: Día 14 de agosto. A las doce de la mañana darán principio con repique de campanas y disparo de cohetes y bombas. A las once de la noche baile popular en la Plaza de España. Día 15.—A las ocho de la mañana, danza por la mañana municipal. A las seis de la tarde, extraordinario encierro de reses bravas de la ganadería de don Dionisio Calahorra seguido de un festival taurino en la plaza de toros. A las doce y media, concierto musical. A las cuatro de la tarde, solemnes vísperas en la iglesia Colegiata de San Miguel, con asistencia del M. I. Ayuntamiento. A las seis de la tarde, extraordinario novillada ploada en la que se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de Fonseca (antes Argimiro F. Tabernero) de Salamanca por los afamados diestros Rafael Llorente, Alejandro Montañán y Antonio Rangel, mejicano, que debuta en España en la plaza de Alfaro. A las once de la noche, baile popular, quemándose en los intermedios una bonita colección de fuegos artificiales del afamado pirotécnico de Zaragoza, don Angel Sáenz. Día 16.—A las ocho de la mañana, gran diada. A las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, función solemne en honor de nuestro Patrón San Roque con asistencia del Ayuntamiento y jeraquías del Partido, en la que el sermón estará a cargo de un elocuente orador sagrado, saliendo seguidamente la procesión con el itinerario acostumbrado; a la terminación, gran concierto. A las seis de la tarde, en la plaza de toros, el espectáculo cómico-taurino «Elapísera y el Empastre»; y de once a una de la noche, concierto-baile en la Plaza de España, disparándose en los intermedios morteros e infinidad de fuegos aéreos. Día 17.—A las nueve de la mañana, segundo encierro de reses bravas, seguido de festival taurino. A las doce, concierto musical en la plaza de toros, se celebrará una gran función de circo. De once a una de la noche, baile público y quema de una bonita colección de fuegos artificiales. Día 18.—A las nueve de la mañana, tercer y último encierro de reses bravas, seguido de festival taurino. A las doce, concierto por los intermedios, morteros, fuegos aéreos y se correrá y quemará un toro de fuego, terminando con la quema de una traca de lujo.

ATLETISMO LOS SELECCIONADOS RIOJANOS

Después de las pruebas celebradas para preparación del equipo de atletismo que ha de intervenir en los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes, este Departamento Provincial ha seleccionado para participar en los mismos a los siguientes camaradas: Isidro Labarta, José Luis Los Arcos, José María Echevarría, Miguel Remíz, Alberto Lacorzana, Ricardo Ducrós, Agustín Calatayud, Félix Alonso, Domingo Mateo, Facundo Vallejo, Pedro Nájera, Pedro Chacrestro, Luis Teodoro Santolaya, Alfonso Giróns, Salvador Gómez, Jaime Flores, Ricardo Klobner, Ricardo Mazo, Rodolfo Martínez Ganuzas, Alfonso Moreno, Antonio Lozano, Manuel Fernández y Amancio Rodríguez, todos los cuales se presentarán en la Asesoría de Educación Física, (Cuartelillo del Frente de Juventudes) hoy, a las siete de la tarde, para recibir instrucciones de suma importancia.

Notas Militares

ESCALAS.—Vistos los recursos-súplicas presentados por aplicación del artículo primero de la ley de 12 de julio de 1940, y previo informe favorable del Consejo Superior del Ejército pascu a las escalas que se indican. A la escala activa, el teniente coronel médico, retirado, don Manuel Díez Bädenas, continuando en la situación de retirado por edad. OBRAS DE UTILIDAD.—Para el Ejército, de acuerdo con lo preceptuado en la orden de 25 de enero del corriente año (D. O. número 21), la obra «Desembarcos y contradesembarcos». CONCURSOS.—A fin de cubrir la plantilla de tropa asignada a la Academia Militar de Suboficiales, se autoriza a los jefes de los Cuercos y Unidades de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros para que cursen las instancias que promuevan los cabos de banda, cabos, cornetas, trompetas y soldados de primera y segunda que deseen pasar a prestar sus servicios a dicha Academia. ESCALA DE COMPLEMENTO.—Pasan a formar parte de la escala de complemento del Arma de Infantería, los oficiales provisionales licenciados voluntariamente y no movilizadas.

Miranda de Ebro

5 de agosto DEPORTIVAS.—Entre los numerosos aficionados al deporte futbolístico y socios del Deportivo Mirandés, ha causado extraordinaria alegría la decisión de la Federación Nacional de Fútbol de incluir al Mirandés en el grupo tercero de los integrantes de la Tercera División. La próxima temporada, que dará comienzo el día 7 de septiembre, veremos buenos partidos en el campo del Deportivo, ya que contendrá el equipo local con duros equipos, vaseos todos ellos, de raza solera y algunos de magnífico historial. DE FIESTAS.—Ha sido aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento el programa oficial de fiestas en honor de la Patrona, Nuestra Señora de Altamira. Día primero de septiembre.—Anuncio de las fiestas con pasac-

les por la Banda Municipal, Rondalla Mirandesa y dulzaineros de Villabona, precedidos por los gigantes y cabezudos. Seguidamente, en las escuelas de Allende, se inaugurará una exposición de pintura y trabajos artísticos de artistas locales. Por la noche, baile público en la Plaza de Cervantes. Día 2.—Por la mañana en la Plaza de Abastos, concurso de puestos y de productos de agricultura, ganadería y avicultura, partido de pelota y concierto por la Banda Municipal. A las cinco de la tarde, regata de traimeras en el río Ebro. A las siete, solemne procesión del Santo Rosario, que hará el tradicional recorrido. Por la noche, baillables en la Plaza de España. Día 3.—A las diez, solemne misa en Santa María con asistencia de las autoridades. A continuación partidos de pelota, y en la Plaza de España, concierto por la Banda de la Cuarta Legión de Aviación de Zaragoza. A las cinco y media de la tarde, festival taurino en la Plaza de Toros en el que tomarán parte los matadores de toros Jaime Noaín y Antonio García «Maravillas», lidiándose cuatro novillos de la ganadería de Ignacio Encinas del Espinar Seguidamente, baillables en la Plaza de Cervantes. El río Ebro se quemará una colección de fuegos artificiales confeccionados por el pirotécnico señor Icoea a continuación, verbena en la Avenida del Generalísimo. Día 4, por la mañana, gran carrera ciclista, coqueñas y otros diversos juegos en el río Ebro. Concierto en el Parque de Calvo Sotelo por la banda de Aviación. Por la tarde, gran partido de fútbol, baillables en la Plaza de Cervantes. Por la noche, segunda colección de fuegos en el río Ebro y verbena en la Plaza de España. Día 5.—Por la mañana, en el Ebro, regatas de traimeras, concierto en el Parque Por la tarde, tirada al plato, con importantes premios disputándose la copa del Ayuntamiento, bailes en la Plaza de Cervantes y verbena en la Plaza de España. En uno de los teatros ocales se celebrará un gran espectáculo musical, actuando probablemente la Orquesta Municipal de Bilbao. El Casino Mirandés, la Sociedad Danubio, los salones España e Imperio harán conciertos y baillables. En los teatros Apolo, Novedades y Cinema habrá grandes espectáculos.

NOVENA.—Dará comienzo la de la Patrona de la ciudad, Santísima Virgen de Altamira en la parroquia de Santa María, el día 25 del corriente mes. Los sermones correrán a cargo del doctor don Enrique de Cabo, sacerdote bilbaíno y profesor del Instituto de aquella capital. NUEVO EMPLEADO.—Previa oposición ha sido aprobado por la Corporación Municipal el nombramiento de Inspector de los Servicios Subalternos del Ayuntamiento, a favor de don Luis Sanz Molinilla, a quien felicitamos. ESPECTACULOS.—El domingo actuó en la plaza de toros el Circo Artista. El Teatro Cinema presentó anoche a Trudi Bora con su espectáculo «Feliz Viaje». El Circo Intelectual, instalado en la Plaza de Cervantes, dará funciones en los días once al trece del corriente. MORTALES ACCIDENTES.—A la edad de 48 años y víctima del cumplimiento de su deber, falleció en la mañana del domingo el maquinista de la «Renfe» don Francisco Delgado García. De conocida familia mirandesa y muy estimado; su muerte trágica causó penosa impresión, como lo atestigüó la numerosa concurrencia que asistió al funeral y conducción celebrados ayer. En la tarde del sábado, y en la

Ezcaray

5 de agosto Para conmemorar las fiestas de agosto en honor de nuestro Patrón San Lorenzo, el Ayuntamiento ha dispuesto los siguientes festejos: Día 8.—Como preludio de fiestas, a las once de la noche, se celebrará un pop-art verbena, amenizada por la agrupación musical que dirige el señor Da Liu en la puerta del Café Moderno. Día 9.—A las diez, volteeo de campanas y disparos de bombas con pasacalles por la Plaza Municipal. A las nueve y media de la noche, terminación de la novena del Santo Patrón San Lorenzo, cantada por la coral de esta localidad. A las once concierto en el paseo de Tenorio, que ándose la primera colección de fuegos artificiales. Día de San Lorenzo.—A las ocho, dignas y pasacalles. A las once, en la Parroquia y con motivo de la festividad del Santo Patrón San Lorenzo misa solemne cantada por el Coro mixto de esta localidad, estando el panegírico del mismo a cargo de don Rufino Vargas. A continuación de la misa la imagen del Santo recorrerá las calles de la localidad. Acto seguido inauguración del nuevo frontón Tenorio, en el que se celebrarán partidos de pelota, tomando parte los afamados pelotaris Lechuga, Cantarín, Bojás y Coqui, amenzando estos partidos la Banda Municipal en sus intermedios, con salida de globos grotescos. A las cinco y media partido de balompí entre los equipos Ezcaray F. C. y Frente de Juventudes Harense y partidos de pelota entre los afamados pelotaris mencionados y aficionados de la localidad, diversos juegos y bailes. A las doce segunda sesión de fuegos artificiales, con baillables hasta la madrugada. En esta día serán amenizadas las fiestas por la rondalla del Frente de Juventudes de Logroño, honrando con su presencia algunas leardías provinciales. Día 11 viernes.—A las ocho, diánona y pasacalles. A las doce, concierto, carreras de bicicletas, de sacos y pedestres con premios en metálico. A las siete, gran partido de pelota, entre los acreditados jugadores riojanos Lechuga, Coqui, Bojás y Cantarín; y seguidamente, a pala, entre aficionados de la localidad. A las doce de la noche, en el Parque de Tenorio, tercera sesión de fuegos artificiales con el tradicional toro de fuego. Día 12 sábado.—Se dará fin a las fiestas con otra popular verbena amenizada por la banda de música que dirige el señor Monge, en la huerta la «Basi».

Muebles EL BARATO

PRECIOS REBAJADOS Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81. San Román 6 de agosto DE SOCIEDAD.—Además de la Colonia veraniega que otros años nos honra con su estancia entre nosotros disfrutando los aires sanos del «Camero Viejo», este año figuran don Fermín Gómez, secretario del S. N. T. de Logroño con sus familiares, don Saturno Ruiz, del comercio de Logroño, con su respectiva familia; de Madrid, don Fernando Ruiz, con su señora; de Logroño, don Félix Alfaro, con sus primas Juantita y Mari Ruiz. Por no extendernos no damos más que los nombres de los cabezas de familia de los nuestros veraniegos. Estamos seguros de que no se han de marchar de nuestro pueblo con la menor queja y st contentos; deseándoles a todos grata estancia entre nosotros y disfruten un feliz verano. Nuestros jóvenes con sus rondallas y tradicional costumbre, les dieron serenata, siendo correspondido.

San Román

4 de agosto NATALECIO.—En Igea ha dado a luz un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, doña Pauly Montaña, joven esposa de don Juan Antonio Rodríguez, maestro nacional del Grupo Escolar «Onésimo Redondos» de Madrid. Al recién nacido le han sido impuestos los nombres de Abelardo Antonio José. Ehorabuena a tan venturoso matrimonio extensiva a sus abuelos paternos

Igea

PRODUCTOR! No debes ignorar que tienes la obligación de comunicar a la Caja Nacional de Subsidios Familiares, toda variación en el número de sus beneficiarios, tan pronto se produzca. Así evitarás la falta de percepción del Subsidio que te cobras, o la sanción si lo cobras abusivamente.



Small text caption for the illustration.

Albelda

7 de agosto DEL CAMPO.—La terrible sequía, a pesar de toda medida y aún en el mejor uso de aguas de riego por la Alcaldía y Sindicato de Riegos con sus bandos no puede, todo se va agostando. El Iregua, totalmente seco, así como fuentes y manantiales. Solo la rica fuente del pueblo da los cuatro hermosos caños que nunca se secan.

VIAJEROS.—De Vitoria, don Jesús Gómez, don Angel Sufretegui y don Angel Sáenz; de Logroño, doña Carmen Fernández Moreda y sobrinos Pepita Solano y Enrique González; de Madrid, Julio Gil y R. P. Gervasio Martínez; de Burgos, doña Encarnación García y don Pablo Lázaro; de Zaratón, don Gregorio S. de Burugoa. Para Madrid el R. P. Fausto Garcerá, Rector de la Comunidad Escolapia; para San Sebastián, don David Gómez y doña Francisca Ramírez. De Pasajes, doña Isabel del Río; para Bribea, la señorita Elvira Martínez y Francisco Vitoriano; de Oyón, el propietario salvés don Marcelino Martínez Bujanda y familia; de Lapuebla, el pollo Pedro Fernández; de Logroño, en permiso don Juan Cruz Chácharo, de la Policía Armada, y doña Julia Vallejo. Para Barcelona, la señorita María Luisa Bazán del Burgo.

Muebles EL BARATO

PRECIOS REBAJADOS Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81. San Román 6 de agosto DE SOCIEDAD.—Además de la Colonia veraniega que otros años nos honra con su estancia entre nosotros disfrutando los aires sanos del «Camero Viejo», este año figuran don Fermín Gómez, secretario del S. N. T. de Logroño con sus familiares, don Saturno Ruiz, del comercio de Logroño, con su respectiva familia; de Madrid, don Fernando Ruiz, con su señora; de Logroño, don Félix Alfaro, con sus primas Juantita y Mari Ruiz. Por no extendernos no damos más que los nombres de los cabezas de familia de los nuestros veraniegos. Estamos seguros de que no se han de marchar de nuestro pueblo con la menor queja y st contentos; deseándoles a todos grata estancia entre nosotros y disfruten un feliz verano. Nuestros jóvenes con sus rondallas y tradicional costumbre, les dieron serenata, siendo correspondido.

San Román

4 de agosto NATALECIO.—En Igea ha dado a luz un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, doña Pauly Montaña, joven esposa de don Juan Antonio Rodríguez, maestro nacional del Grupo Escolar «Onésimo Redondos» de Madrid. Al recién nacido le han sido impuestos los nombres de Abelardo Antonio José. Ehorabuena a tan venturoso matrimonio extensiva a sus abuelos paternos

Igea

PRODUCTOR! No debes ignorar que tienes la obligación de comunicar a la Caja Nacional de Subsidios Familiares, toda variación en el número de sus beneficiarios, tan pronto se produzca. Así evitarás la falta de percepción del Subsidio que te cobras, o la sanción si lo cobras abusivamente.

Los acusados por el atentado contra Hitler...

(Viene de primera página)

Se lleva a Berlín y los entregase a Stauffenberg.

—Entregásteis el explosivo a Stauffenberg—pregunta el Presidente.—Sí.—Había terminado con esto vuestra misión?—No.—Explicados.

—Preguntó a Stauffenberg cuál era el destino del explosivo y me contestó que quería hacer volar al Gobierno o al Führer, sin que pueda acordarme exactamente de sus palabras.

Interrogado por el Presidente si, como era su deber, había dado cuenta de aquel propósito del conde, el acusado contestó negativamente. El Presidente termina el interrogatorio haciendo resaltar que Von Hagen tomó parte en el atentado al entregar el explosivo a Stauffenberg.

Tras breve descanso, el Presidente Feiler pasa a interrogar al Feld Mariscal Von Wit Lehen y al general Hoepfner, expulsados ambos del ejército por desobediencia y cobardía en 1942. Wit Lehen nació en 1881, y fué promovido a oficial en 1905. En la sesión del Reichstag, del 19 de julio de 1940, fué ascendido a Feld Mariscal por el Führer, quien en 1942 hubo de pasarlo a la reserva. Confiesa haber participado en el asunto. Desde hace bastante tiempo conocía al general Olbricht y estaba en contacto con él, lo mismo que con el general Beck y el general Hoepfner. La primera acusación grave sobre Wit Lehen consiste en que en febrero de 1944 visitó a Beck en su domicilio y habló con él sobre la situación, diciendo que la gente a quien el Führer había colocado en los puestos de mando era mala; y que, por el contrario, la buena se veía excluida. A la pregunta del Presidente de quénes a su juicio hubieran podido mejorar la situación, contesta: Beck y yo.

La segunda conversación hablada sobre el asunto la celebraron Wit Lehen y Olbricht, y en ella Olbricht llamó la atención sobre el hecho de que él sólo no se bastaba para llevar adelante el asunto, y de que le era necesario un cómplice. El Presidente pregunta de qué forma se había pensado realizar los proyectos que habían de obligar al Führer a resignar y permitir a que Wit Lehen y Beck fuesen los jefes del Imperio. Wit Lehen contestó: «No entiendo nada de política. En primer lugar queríamos, como es natural, apoderarnos del Führer, pero por medio de un atentado. Queríamos aprovechar el momento en que el Führer estuviera de viaje, acompañado sólo por unas cuantas personas para apoderarnos de él. Nuestra opinión era que el Führer podía sernos de mayor utilidad con vida que una vez muerto.

—¿Quién había de tener el mando de los elementos de choque? —Teníamos que buscar nuestra gente aún.

—¿Creyeron ustedes que el Führer se dejaría dominar sin resistencia? —Entonces sí lo creímos.

A la observación del Presidente de que lo que se había proyectado era un asesinato realmente, contestó que en efecto, ello puede suponerse.

La tercera conversación se celebró en mayo de 1944, al visitar Wit Lehen a Olbricht para según sus palabras, que le explicase la situación. En tal ocasión conoció al Conde Stauffenberg. Entonces, confiesa, tuvo conocimiento de que Olbricht había encontrado el deseado cómplice. Después de esa entrevista, Wit Lehen partió tranquilamente a tomar agua a Bad Kissingen. Allí le telefonó un enlace que se trasladase inmediatamente a Berlín, donde, «por motivos particulares», se hallaba d nuevo el día 19 de julio. Al llegar le dijeron que probablemente se llevaría a cabo el golpe el día siguiente. Se trasladó a su casa, a Seesen. Allí le llamaron el

día 20 para comunicarle que las cosas se habían desencadenado en Berlín y que debía trasladarse a la capital. Por el camino, una emisora militar le enteró de que el Führer tenía sólo levisimas heridas. Una vez en Berlín, Wit Lehen se dirigió a la residencia del Alto Mando, en la «Abdielstrasse», donde encontró a Beck, Hoepfner y Olbricht. Stauffenberg acaba de llegar del Cuartel General del Führer, después de haber cometido el atentado. En una breve alocución, Beck explicó las razones por las cuales había sido desencadenada la sublevación, sin dar detalles del desenlace del atentado.

A continuación el tribunal presentó a Wit Lehen varias órdenes que las que figura su nombre y que el acusado reconoció, si bien pretendiendo que no las había leído hasta aquel momento. Dijo que las consideraba muy justas. En ellas se anunciaba la formación de un nuevo Gobierno del Reich. El presidente insistió acerca de una orden secreta por la que se nombra a Wit Lehen comandante jefe del Ejército de reserva, orden que pretendía, igualmente la detención de todos los dirigentes nacionalsocialistas, jefes de orden público, empleados de la organización de producción de armamentos, además que la tropa ocupase los campos de concentración, internase a los guardias de los mismos, y pusiera en libertad a los detenidos, en parte extranjeros. Sobre este punto Wit Lehen no hace manifestaciones ante el tribunal. De la continuación del interrogatorio se desprende que Wit Lehen permaneció en la «Bendlerstrasse» una hora y tres cuartos, y que al tener noticia de que había fracasado el intento de Beck de apoderarse de la radio y de que el Führer vivía, se trasladó rápidamente a su casa en automóvil. Poco después fué detenido.

Al ser sometido por la Policía a un interrogatorio, no dijo la verdad, según ha confesado ahora. Manifestó que había ido a Berlín por pura casualidad, y que el aparato de radio de su coche le había informado del atentado. La verdad es que cuando se dirigió a la capital alemana tuvo noticias de lo sucedido en el Cuartel General del Führer por una radio militar, en cuyas proximidades se entrevistó con el antiguo intendente del Ejército, Wagner, quien se suicidó poco después. En la «Bendlerstrasse» se vistió con Beck, Hoepfner y otros. El Conde Stauffenberg le mostró una orden firmada con su nombre. Declaró seguidamente ante el Tribunal, que en Berlín se negó a asumir el mando del Ejército.

El tribunal posee pruebas convincentes de que esta declaración de Wit Lehen no responde a la verdad, y después de quedar aclarado el papel que éste desempeñó en los acontecimientos del veinte de julio, el presidente pregunta al acusado: —¿Habéis reflexionado lo que pensarían los demás mariscales alemanes, de vuestro crimen.

—Se muy bien que lo habrán comentado—, contestó el acusado.

Es interrogado a continuación, el antiguo coronel general Hoepfner. Es hijo de un médico, y mandaba desde 1938 un cuerpo de carros de combate. En 1942 fué expulsado del Ejército por su cobardía y desobediencia. Declaró que vivía en las proximidades del domicilio de Olbricht, en Dahlem. Desde el mes de septiembre de 1943, Hoepfner era informado por Olbricht de los preparativos del atentado. Agregó que no se había ofrecido más que para el caso de un éxito cierto en la ejecución de una empresa semejante. Explicó que no quería desempeñar más que un papel «temporal» o «especial». El interrogatorio reveló que Hoepfner había sido llamado a Berlín desde su nuevo domicilio cerca de Fuerstenberg, en el Mecklemburgo. Confesó que había pensado, en la posibilidad de un acto de violencia contra el Führer, y que era partidario de un régimen de excepción severísimo contra el pueblo alemán. Describió una visita realizada el 15 de julio en Berlín, que resultó inútil, ya que Stauffenberg no había realizado aún el atentado.

Olbricht había dado ya la orden de sembrar la alarma en las escuelas de guerra del Ejército, situadas en los alrededores de Berlín. Se reprochó a Olbricht que hubiera iniciado esta alarma irreflexivamente. Olbricht declaró—según Hoepfner—que en caso contrario hubiera existido el peligro de que el coronel general Guderán enviara formaciones de tanques hacia el Este, con las que contaban los autores del atentado, y que habían sido retenidas en el interior de Alemania para sus proyectos de revolución, lo cual hubiera debilitado sus posibilidades. Después de esta primera conversación, Hoepfner y Olbricht fueron juntos a almorzar el 20 de julio a la una de la tarde aproximadamente. Marcharon después, de nuevo, a Bendlerstrasse y esperaron la noticia del Cuartel General del Führer. Las noticias que recibieron diferían. La primera, de Stauffenberg, que llegó a la Bendlerstrasse hacia las tres y media de la tarde, y que afirmaba que el Führer había sido muerto en el atentado, tuvo como consecuencia el que Olbricht diera las órdenes preparadas para la tracción de un cuerpo acorazado. Simultáneamente se anunció que Stauffenberg, que había aterrizado en el aeródromo de Mangsdorf, había hecho saber que nadie podía haber salido con vida a causa de la gran explosión que él había visto y oído. Era como si un obús de quince centímetros hubiera estallado. Entretanto, Beck llegó a casa de Olbricht y empezó a desempeñar su papel de «Jefe de Gobierno». Wit Lehen llegó, asimismo, y comenzó también a «gobernar». Hoepfner, como comandante jefe del Ejército de reserva, comenzó a dar lectura en la cámara de servicio, prevista a este efecto, de las «órdenes» decretadas entretanto por Wit Lehen.

Como último de los acusados fué interrogado Paul Von Hase, nacido en 1885 en Hannover. Hase había sido nombrado teniente general y comandante militar de Berlín. Según sus declaraciones, encontró, por primera vez, a Olbricht a finales de 1943, quien le preguntó si había que esperar choques entre la Wehrmacht y el partido en el caso de que se produjeran disturbios interiores en Berlín. Olbricht insistió en la necesidad de que surgieran tales controversias. Hasta el 12 de julio, Hase no volvió a tener noticias de Olbricht. Este día fué citado por este último, quien le dijo que era preciso hacer algo en el mando supremo de la guerra. Como el Führer no estaba dispuesto a dimitir sus funciones, había que eliminarle. Esta conversación se celebró a mediodía, y Olbricht hizo constar que era probable un próximo atentado contra el Führer. Le dijo, además, que era posible que de un minuto a otro recibiera un informe acerca del estado del movimiento subversivo. Todas las medidas fueron preparadas. Como primera medida era preciso establecer una barrera alrededor del barrio gubernamental.

El presidente preguntó seguidamente a Hase acerca de la respuesta que dió a Olbricht.

—No le dije nada—respondió Hase.

—Pero, ¿os encargó algo—preguntó el presidente—y os entregó al mismo tiempo una orden, cuya respuesta esperaba?

—Respondió, así; acepté la orden.

—Entonces, a partir de este momento, ¿formaba usted parte del complot?

Efectivamente; al hablar de un atentado y mi deber hubiera sido dar cuenta de ello inmediatamente. Hase declaró, a continuación, que el 19 de julio, a las cuatro de la tarde, fué citado nuevamente por Olbricht, quien le anunció que el atentado sería cometido al día siguiente. Hase estudió con Olbricht varias medidas que debían ser adoptadas, ya que el atentado parecía muy difícil desde el punto de vista técnico. Olbricht le dijo que no se inquietara, pues todo estaba previsto. Después de este interrogatorio, el presidente del Tribunal hizo constar a Hase que según sus declaraciones, estaba al corriente de todos los pormenores del crimen, por lo que participó en él. Además, reunió a los jefes de grupo del Alto Mando, entre los que no encontró un ambiente adecuado y si una residencia enérgica. Cuando el 20 de julio a las seis de la tarde se enteró oficialmente de que el Führer vivía, Hase se entrevistó con Beck para ver la forma de apoderarse de la radio, después de haberse avistado en el mismo día, varias veces, con Olbricht. A mediodía fué llamado por uno de los secuaces de Olbricht, quien le comunicó la hora aproximada del atentado. A las cuatro de la tarde, Olbricht le manifestó telefónicamente que el Führer había sido víctima de un atentado mortal. El batallón de la guardia de Berlín debía rodear inmediatamente el barrio del Gobierno.

El presidente recordó después los detalles, ya conocidos, acerca de los acontecimientos que se desarrollaron en Berlín en la tarde y la noche del 20 de julio. Hasta las 8 de la noche, Hase estuvo en su despacho dando órdenes para la organización de treinta grupos de choque, cuya misión sería ocupar los edificios públicos y detener a los ministros nacionalsocialistas. Hacia las siete de la tarde supo que el Führer estaba con vida después del atentado. Inmediatamente ordenó que un batallón de choque detuviera sin pérdida de tiempo al ministro del Reich, Dr. Goebbels,

mientras que él se trasladaba al puesto del comandante general. Aquí se enteró de que el comandante Remer se hallaba en la residencia del Dr. Goebbels. Envío a un oficial, para que se hiciera cargo de las fuerzas del batallón de guardia y no cayeran en poder del comandante Remer. Pocos minutos después está en su oficina de la «Unter den Linden», desde donde se trasladó al Ministerio de Propaganda, donde penetró en el despacho del propio Dr. Goebbels. Al querer tomar personalmente el mando del batallón de guardia de Berlín, el doctor Goebbels le hizo saber en pocas palabras que el comandante del batallón había recibido órdenes directas del Führer.

Después de declarados todos los detalles se dió por terminado el interrogatorio de los acusados.

El primer procurador general subrayó, a continuación, que la culpabilidad especial del acusado se había quedado demostrada; es quien desempeñó el papel de jefe del movimiento subversivo en el histórico día del 20 de julio Minuto por minuto, estuvo informado de todo lo relacionado con el atentado contra el Führer.

Desde el 15 de julio pasaron por sus manos todas las órdenes de los conspiradores. Puso de relieve también que los traidores tenían la intención de pactar con el enemigo.

«Los acusados—agregó—se han puesto, por su acción, fuera de la comunidad del frente y de la patria. Los acusados han traicionado a su patria y a sus camaradas de armas. En una hora del mayor peligro han colocado al Reich ante nuevas pruebas inimaginables. Su vida no puede ser cortada por una bala; la sentencia de muerte solamente será ejecutada en la horca. Cuando sea cumplida la sentencia un episodio vergonzoso habrá terminado; episodio que no se repetirá jamás.

La historia del ejército prusiano y alemán—prosiguió el procurador del Reich—rico en pruebas magníficas de valor, fidelidad y honor, no tuvo nunca un ejemplo de vergüenza como el acto repugnante que vemos en estos momentos. La rapidez y la decisión con la cual fué reprimida la revolución criminal del 20 de julio plantea una cuestión que no debe ser ignorada si se quiere juzgar exactamente la medida de la culpabilidad; si el atentado hubiera triunfado, el pueblo alemán hubiera quedado a merced del enemigo.

El proceso contra los traidores ha permitido establecer que se trataba de un círculo reducido de camarillas sin honor, que han participado en este atentado contra el Führer y que, como soldados, han violado su juramento de fidelidad. Este restringido círculo estaba compuesto por gentes que, por su posición, tenían gran influencia, a pesar de lo cual no pudieron hacer nada con los oficiales del Ejército alemán. Todos los acusados, sin excepción, están complicados o son autores de alta traición y traición. Todos ellos han colaborado en el delito de alta traición. Han saboteado sistemáticamente los esfuerzos de guerra del pueblo alemán. Han querido dominar al ejército y al país, cometiendo un atentado contra el Führer, gracias, a Dios, fracasó. Son reaccionarios típicos. Han querido entregar a Reich a nuestros enemigos, sin honor y en la forma más vergonzosa. No solamente son culpables de alta traición, sino traidores a la patria. La pena de todos ellos no puede ser otra, según la ley, que la pena de muerte.

A continuación habló el defensor, cuya disertación duró hora y media. Dijo, entre otras cosas, que desde el punto de vista jurídico el proceso no ofrecía nada, y que la sentencia fué pronunciada realmente el mismo día 20 de julio por boca del pueblo alemán, al fracasar su intento.

Por último, se concedió la palabra a los acusados, según prevé la ley. Los acusados Klausung y Bernardis pidieron al tribunal que la sentencia de muerte se realizara con balas en un pelotón de ejecución; es decir, que fueran fusilados.

BERLIN.—Han sido condenados a muerte y ahorcados, a las dos horas de pronunciada la sentencia, los acusados por el atentado cometido contra Hitler el día 20 de julio: Erwin Von Wit Lehen, Erich Hoepfner, Helmuth Steff, Albert Von Hagen, Paul Von Hase, Robert Bernardis, Friedrich-Karl Klausung y el Conde Peter York Von Watenburg. La sentencia fué dictada por el tribunal popular de la Gran Alemania, reunido los días 7 y 8 del corriente. La sentencia dispone, además, que todos los bienes de los condenados sean incautados por el Reich.

El ministro secretario, en Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Procedente del Pazo de Melrás ha llegado esta tarde el ministro secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, acompañado por el Vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el Vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y el jefe provincial de La Coruña, camarada Salas Pombó. En Santiago fué cumplimentado Arrese por el alcalde de la ciudad, el jefe comarcal del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. El ministro y sus acompañantes estuvieron en la catedral y oraron en la cripta que guarda las cenizas del apóstol. A continuación, visitaron detenidamente el mercado-exposición permanente de artesanía.

El semanario MEDINA puedes adquirirlo, mujer, en librerías y en Sección Femenina, al precio de una peseta.

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno finlandés

Felicitaciones de Hitler y del rey Gustavo de Suecia a Mannerheim

HELSINKI.—Como consecuencia del cambio de Presidente de la República se ha constituido un nuevo Gobierno formado como sigue: Presidente del Consejo: Antti Hackzell, (del Partido de Concentración Conservadora). Asuntos Exteriores: Carl Enckell, (Independiente). Guerra: General Walden, (Independiente). Interior: Kaarlo Hillila, (del Partido Agrario y hasta ahora gobernador de Laplandia). Justicia: Barón Von Born, (jefe del Partido Popular sueco).

De todos estos ministros, únicamente el de la Guerra pertenecía al anterior Gabinete. Han dejado sus cargos los siguientes ministros del precedente Gobierno que se componía de 16 miembros: El Presidente del Consejo, Linkomies, (del Partido de Concentración Conservadora); Tanner, exministro de Hacienda, (jefe del Partido Socialista finlandés); Ramsay, exministro de Asuntos Exteriores; Ehrenroth, exministro del Interior; Leh-

tonen, exministro de Justicia, y los exministros adjuntos de Agricultura, Osa; de Comunicaciones y de Trabajo, Kasalaine, y de Hacienda, Keinle.

El nuevo Presidente del Consejo y el nuevo ministro de Asuntos Exteriores desampararon esta última cartera en anteriores Gobiernos finlandeses. El nuevo Gobierno se considera como un «Gabinete de trabajo sobre una base parlamentaria». (Efe.)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando alemán comunica: «Londres y sus alrededores continúan sometidos al intenso fuego del arma «V-1».

Bombarderos norteamericanos atacaron ayer varias poblaciones de la Alta Silesia. Durante la pasada noche aviones de hostigamiento enemigos efectuaron incursiones sobre el Sureste de Alemania. Las fuerzas antiaéreas alemanas y húngaras derribaron veintiocho aviones adversarios.—(Efe.)

LONDRES.—Ayer y esta madrugada hubo actividad de los «V-1» sobre el Sur de Inglaterra y región londinense, señalándose daños y víctimas.—(Efe.)

El ministro secretario, en Santiago de Compostela

BOMBARDEOS TRAS LA GUERRA

de Londres, Alta Silesia y el Sureste de Alemania

Doña Ginebra a caballo

Por EUGENIO MONTES

(De la Real Academia Española)

«Cabala Doña Ginebra...», afirma con donoso verso, un romance antiguo. Pero se refiere a una flañada dama que presentamos cruzando a lomos de engualdrado potro y al trote del ocochilabo los nobles paisajes de Castilla la gentil. Pues lo que es la Ginebra del supuesto internacionalismo tras la otra guerra, esa no cabalgó ni siquiera supo dar el menor paso en dirección de sus fines encareados, ni aun acertó a moverse en ningún rumbo. Del calvinismo tenía el acento dogmático, el aire capitalista puritano y protestante, y el pecado de origen. De Juan Jacobo Rousseau el vago sueño de una democracia cósmica y una secreta nostalgia de lo americano. De los relojes de sus esquinillas y sus talleres, la pretensión de darle la hora al mundo y del funcionamiento exacto. Pero no tuvo, en realidad, ni de Cívico la gracia, ni de Juan Jacobo la emoción, ni de los relojes el sentido diferencial del tiempo. Convertida en instrumento de dominio y de magnitud.

Los más hábiles sofistas del universo, Protágoras o Gorgias reducidos no tendrían razón para ocultar la evidencia del fracaso ginebrino, desde el momento en que no pudo sostener la paz y el mundo sufre la desventura de otra gran guerra, mil veces más destructora y penosa que la anterior. Pero el reconocimiento de eso, y aún la aceptación, que no le ahorró a ese organismo, no le evitará tampoco a conmutar con piedras de los molinos de intereses propagandas, echándole a la inepia S. de N. de Ginebra la entera responsabilidad de la catástrofe. Una sociedad nacional torpe, injusta y aún si se quiere inhumana, explica tal vez la conversión interior, pero no la justicia. Del mismo modo una Sociedad de Naciones, torpe, ineficaz e injusta, explica una subversión exterior pero tampoco la justicia. Esta catástrofe que amenaza hundir la civilización, y en cualquier caso detesta mal herida a Europa no se justifica con nada. Es una desventura pavorosa de la que todos, digo todos los beligerantes son culpables.

Si Ginebra estaba mal concebida, con errores esenciales, y con pecados de origen, no por ello hemos de repudiar la idea en sí de una institución entre Estados, prevista y deseada por nuestros juristas del Renacimiento, glorioso proyecto de los intelectuales de la plateresa Salamanca. Pues una institución interestatal, una Sociedad de las Naciones, deseable siempre como idea, es en nuestra época necesaria como realidad. No hay falta de recursos, ni de proféticas dotes para asegurar que en la trasgüera la tendremos, gane quien gane, aun cuando del medio como se haga la paz y de la jerarquía de poderes y fuerzas que en ese momento haya entre los beligerantes, depende su fisonomía y su estructura. Y pues todo nos induce a suponer que nuestra justicia—suposición en que se apoyó la iniciativa del romano observador—importa prevenir la repetición de errores que, de volver, volverían con peligrosidad acrecentada.

Sobre este tema definió ya el Conde de los Andes, con lógica y clarividencia palabras que hoy parecen determinadas. En la guerra española, distinguiendo los casos en que podríamos encontrar plausible un organismo internacional y en que casos nos sería imposible prestarle nuestra colaboración. España no debería nunca en una institución destinada a imponer la justicia a advertiendo a ningún pueblo por el hecho de que fuese vencido. Justamente porque somos en el ideal de la solidaridad internacional no lo concebimos en forma de cárcel ni penitenciaría. Tampoco asentiríamos a determinaciones que en lo político o en lo económico significasen intromisión en aquellos zona y ámbito en que sólo los gobiernos de cada pueblo son competentes con arreglo al pulcro, limpio y leal reconocimiento de las independencias nacionales.

A mi juicio, tres cosas tendrían que evitar desde el principio toda institución internacional. 1.ª Proclamar ningún dogma político, ninguna ideología uniforme, pues el modo de gobierno de cada pueblo escapa a determinaciones genéricas, y no es asunto interno sino intranacional, cosa interna de la nación misma y sólo de ella. 2.ª Ser un instrumento de predominio económico por el cual se impusiesen universalmente ventajas particulares de una o de varias partes.

3.ª Evitarse estos tres errores, con sólo uno de los tres que no quedase excluido, ya la institución sería perniciosa. En tal caso, la actitud española está ya sabidamente preñada: quedarnos en nuestro castillo roquero, esperando la hora en que el mundo dejase de ser irracional. «Noys que volons toujours raison avoir», decía un gran rey de Francia. Claro; hay veces en que el mundo pierde la razón. «Locura de Europa», diagnosticó una vez Saavedra Fajardo. Estaba entonces enloquecida con las guerras de religión, desgarrando la unidad cristiana. Y ahora está más enloquecida que entonces con esta guerra sin religión, con este endemoniado afán de «poder», sin límites ni condiciones—sin fin, sin caridad, sin esperanza.

«Sociedad de Naciones? Bueno. Pero caballerescas.

EN ITALIA no hay operaciones de importancia

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando alemán comunica: «En Italia no hubo ayer operaciones de importancia.—(Efe.)

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «En todo el frente de los ejércitos aliados en Italia, la actividad durante las pasadas 24 horas se ha reducido a operaciones de reconocimiento y fuego artillero.—(Efe.)

Ha comenzado una gran ofensiva...

(Viene de primera página)

Breuc y el avance continúa más allá de esta ciudad. Sin novedad en los sectores de Brest y Lorient. Las tropas aliadas ocuparon Auray. Chateaubriant ha sido liberada. Se lucha esporádicamente en toda la península.

En Normandía, las tropas aliadas han conquistado Vire. El río Orne fué atravesado ayer nuevamente, estableciéndose una cabeza de puente en las cercanías de Grimbois. Fueron rechazados varios contraataques contra esta cabeza de puente y contra posiciones aliadas situadas más al Oeste. Están casi terminadas las operaciones de limpieza en el sector de Mont Pincon. Las tropas aliadas atacan al Sur de Caen. (Efe.)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—Las fuerzas aliadas que han desencadenado la ofensiva al sur de Caen han avanzado unos seis kilómetros y medio, según se anuncia esta noche. Todos los objetivos vitales han sido alcanzados, a pesar de la resistencia enemiga, que es una de las más fuertes que se han conocido en la campaña de Normandía. Las poblaciones conquistadas hoy son: Gaunesnil, Calhouet y la Hogue.

Las tropas aliadas se acercan a Cietheaux, a unos 15 kilómetros al surdeste de Caen. Han sido rechazados fuertes contraataques alemanes en Grimbois, y las fuerzas atacantes han formado una cabeza de puente al este del Orne detrás de las posiciones de vanguardia alemanas.

Los soviets han penetrado en las posiciones alemanas al Noroeste de Naranof y al Norte de Birsén y Duina

El ejército clandestino polaco que lucha en Varsovia ha lanzado una apremiante petición de ayuda

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando alemán comunica:

En el frente del Este, los reiterados ataques soviéticos, al Noroeste de Mieloc se estrellaron ante la resistencia alemana. Al Noroeste de Naranof, el enemigo penetró en nuestras posiciones con grandes fuerzas. Las reservas alemanas emprendieron inmediatamente un contraataque y continúan los combates. Al Norte de Memel, en Lituania, fueron rechazados los renovados intentos de ruptura efectuados por los bolcheviques, a los que se les destruyeron sesenta carros. Al Norte de Birsén y al Norte de Duina, nuestras defensas luchan contra las fuerzas soviéticas que rompieron nuestras líneas. En los demás sectores, hasta el Lago Pieskany, fracasaron todos los ataques soviéticos, con grandes pérdidas para el enemigo.—(Efe.)

LONDRES.—Se ha recibido una urgente petición del general Bor, jefe del ejército clandestino polaco, que está luchando en Varsovia, para que le sea prestada asistencia inmediata en forma de suministro de armas antitanques y municiones. «Estamos—dice—alredados a una lucha final en los próximos días, y necesitamos ser abastecidos. Hacemos todo lo posible por dominar la capital, pero la escasez de municiones nos ha colocado en difícil situación. Llevamos luchando seis días sin tanques, artillería ni aviones. El enemigo lleva tres días bombardeando la ciudad y está sembrando lanzallamas en varios distritos. El momento que invoca la alianza polaco-británica, afirma que los jefes del movimiento clandestino observan en la población, al mismo tiempo que el mayor entusiasmo por la lucha, un creciente sentimiento de amargura por sentirse sola en esta batalla decisiva.—(Efe.)

Los profesores alemanes de la Universidad de Estambul se niegan a volver a su país

Alegan haber roto todo lazo con el actual Gobierno alemán

WASHINGTON.—Noticias de Ankara afirman que la mayoría de los profesores alemanes que trabajaban en la Universidad de Estambul se han negado a volver a su país en unión de Von Papen y del personal de la Embajada, alegando que habían roto todo lazo con el actual gobierno alemán.—(Efe.)